

# Zprávy zahraničné

## RAKOUSKO-UHERSKO.

Návštava cisárskych manželů německých ve Vídni vyvolala pochopitelné vzrušení a dala podnět k různým úvahám a dohadům. Po 30-hodinovém pobytu opustili císař s císařovnou zase Vídeň, kde dostalo se jim uvítání, jakého zájmu nemohli by se nadíti ani v blávném městě německé říše. Císař Vídeň v rozmluvě s předsedou poslanců srovnával s tím, jaké uvítání se dostalo se jim v Praze. Císař srovnával s tím, jaké uvítání se dostalo se jim v Praze. Císař srovnával s tím, jaké uvítání se dostalo se jim v Praze.

## TURECKO.

V Cařihradě rozšířila se zpráva o zatčení čtvrtého syna sultánova, Barhana Eddina, a ukládalo se později, že je pravdivou. Prine, jak se praví, jest vězněn v jednom cařihradském paláci. Ohledně obžaloby proti němu nejsou známy žádné podrobnosti, avšak tolik jest známo, že upadl v podezření, že podílel se na vojenské vzpourě ze dne 13. dubna.

Před budovou parlamentu proti Sofijskému městu v čtvrti Stanbul byl dne 17. května pověšeno dalších pět účastníků vojenské vzpoury ze dne 13. dubna. Odsouzení čtyř poručíků a jeden poddůstojník, byli vojenským soudem odsouzeni pro zavraždění důstojníků jejich pluku. Za zvěčňování mohamedánských smutečních písní králové odsouzeni pevným trestem na popraviště. Pod silnými noži vykonány byly přípravy ku popravě, pokračovali odsouzení až do posledního okamžiku ve zpěvu. — Proslýchá se, že o návrhu Šoketa pašy, vrchního velitele konstituívané armády, aby se v budoucnosti 25 procent turecké armády skládala ze křesťanů, jednání bude již v nejbližší době. Soudí se, že tento krok zmenší nebezpečí útoku na křesťany. Až do té doby skládala se turecká armáda jen z Mohamedů.

Velkovézeř pověřil zvláštní výbor, jehož členové dosud se tají, aby s důrazem požádal sesazeného sultána Abdula Hamida, jenž tou dobou dle v jedné vile u Solun v nedobrovolném vyhnanství, aby vydal svoje známé obnosy peněz, jež uloženy jsou v různých bankách v cizině. Výbor upozornil exsultána na to, že Mladoturečtí nepříteli jeho života a že usetří ho i nadále, že nová vláda povolila mu jeho vydržování 5000 dolarů měsíčně a že za těchto okolností jest to spravedlivým požadavkem, aby peníze, jež odňal zemi, této zase vrátil. Očekává se, že Abdul Hamid podrobí se nevyhnutelnosti. Peníze, jež má exsultán uloženy v cizině, odhadují se na 15,000,000 dolarů.

## RUSKO.

Socialisté podali dne 17. května v dně interpellaci, jež obsahuje vážné obžaloby proti správě ruských věznic. Vězení označována jsou jakožto skutečné mučírny, jež prosyceny jsou tyfem a skorboutem. Na důkaz hanebných poměrů se uvádí, že ve vězení v Jekaterinoslavě, jež zařizeno jest pro 280 vězňů, umístěno jest 1200 vězňů, z nichž 192 trpí tyfem. V Tiflisu v pevnostním vězení přý vojenské stráže každého vězně, jenž odváží se ku oknu, aby nacerpal trochu čerstvého vzduchu, bez oholků zastřelí bez všeliké předchozí výstrahy.

Generál Stoessel a admirál Negogatov, kteří v Petropavelské pevnosti odpýkali si desetiletý žalář, byli na rozkaz carův propuštěni z vazby. Zdraví obou ve vazbě velice trpělo. Poslední týden bylo oznámeno, že Stoessel následkem záhvatu mrtvice smrtelně onemocněl. Stoessel, jak známo, byl vojenským soudem pro vydání pevnosti Port Arthur Japoncům odsouzen k smrti, avšak car změnil mu trest smrti v desetiletý žalář. Admirál Negogatov odsouzen byl k desetileté vazbě pro vydání svých lodí v bitvě v Japonském moři. Stoessel nastoupil svůj trest 20. března 1908, když Negogatov nastoupil svůj trest 15. dubna 1907. Dva podří-

**FEMALE HELP WANTED.**  
**Domestic—Wash Side.**  
 M. MICHALSKIKA, WANTED—SEWING OR  
 COOKING. 100 W. 10th St. Tel. 1000.  
**Domestic—Wash Side.**  
 M. MICHALSKIKA, WANTED—SEWING OR  
 COOKING. 100 W. 10th St. Tel. 1000.  
**Domestic—Wash Side.**  
 M. MICHALSKIKA, WANTED—SEWING OR  
 COOKING. 100 W. 10th St. Tel. 1000.

# HELP WANTED!



## Gold Dust

odpoví vám vaše "pomoc se přijme" ohlášky v době jarního čištění obydlí. Není jiného čistícího tak rychle působícího, poněvadž Gold Dust jde až na kořen spiny v okamžiku, vykoná vše a lepší práci, než kterýkoliv jiný čistící a nezanechá po sobě ani šmáhu, než čistota a lesk.

Gold Dust jest jednoduše z rostlinného tuku vyrobené mydlo ve formě prášku, který zabíjí svoje čistící práci v okamžiku, kdy dopadne na vodu. Jest největším nešťastvatelem práce, kdykoliv známým.

Nepoužívejte mydla, hafty, lepenky, sody, amoniaku nebo keru siva. Gold Dust učiní nepotřebnými žádné takové pomůcky.

Na mytí nádobí, dřeviny po dlaz, čistění dřevěných předmětů, vaskovadního plátna, stříbrného nádobí a pleťového zboží, bláznivě nosných předmětů, čištění strojů v kuchyních, ledniček, vlněných prádla, znečištěných tvrdé vody a divotvorných nádobí mydla.

"Let the Gold Dust Twins do your work."



## Fairy Soap

Je právě tak veliký rozdíl v kvalitě toaletního mydla, jako v jiných, která mesou. Dobré mydlo je skutečně řídké, viděným předmětem.

Mydla, která obsahují nadbytek drasla anebo barvicích látek, falšované přísady, nebo výplně jakéhokoliv druhu, jsou úplně škodlivá a nebezpečná. Čištění mnohých podobných mydel často "dekorování" si vyžadují.

Fairy Soap jest bílé a právě tak čisté, jak vyhlídá. Jest vyrobeno z jediných nástrojů a tuků — nejlepších, jež trh poskytl.

Plafte 25c, nebo 50c za mydlo, echeťte, ale neobdržíte lepší hodnotu a čistotu mydla, nežli nabýváte v Fairy Soap za 5c.

Fairy Soap postaveno bylo nejvyšší možnou cenou na výstavě v St. Louis a Portland.

"Have you a Little 'Fairy' in your home?"



## Sunny Monday Laundry Soap

ná především dva body přednosti před ostatními mydly ku praní — vydatnost a úspora.

Sunny Monday Laundry Soap (N. R.) neobsahuje žádné pryskyřice; žluté mydlo ku praní obsahuje od 20 do 40 pryskyřice — čímž došlo se znečištění.

Sunny Monday Laundry Soap (N. R.) jest největším odstraňovatelem spiny, má všechny přednosti, rozchlaňuje a uvolňuje nespočet mydel a vykoná lepší práci. Jeho pozoruhodná čistící výkonnost trvá až do posledního kousku mydla, kdežto jiná mydla ztráti svoji výkonnost a působivost, jsou-li vystaveny působení vzduchu, anebo jsou-li vržena do horké vody. Sunny Monday Laundry Soap (N. R.) může být užíváno v jakémkoliv druhu vody.

(N. R.) znamená "no resins" — Sunny Monday Laundry Soap neobsahuje žádné pryskyřice. Pryskyřice mydlo znečiňuje, ale zároveň posiluje prádlo.

"Sunny Monday Bubbles will wash away your troubles."

THE N. K. FAIRBANK COMPANY, Makers, Chicago.

**HELP FOUND!**

**NOVINKY Z PRAGUE, NEB.**  
 Jak nedočkavě očekáváli jsme vysvolozlení od těch úrazů a nepřijemné zimy v letošním jaru! A dočkal jsem se přece. Dostali jsme dva krásné došky, po kterých se otepilo, a vše napravilo. Osení krásně roste, korma zasazená pěkně vyběhají, v zahradách rozvíjí se květy, a vše vstupilo do pravděpodobných kolejí a předpovídá nám úrodný rok. Nyní sobě můžeme zapívat:

**NOVINKY Z BRAINARD, NEB.**  
 V úterý minulého týdne byla slavena veselka pana Antona Bohatého z Loma se slavnou Annou Holenepkovou z Loma. Ojdivání byli ve zdejším katolickém kostele vezp. Kleinem. Po oddávkách vedeni byli dwightskou hečkovskou kapelou do síně pp. Soukup & Petříčka, kde se při zmíněné kapeli chvíli bavili. Po chvíli odešli domů, aby se uobědvali, a večer se zase vrátili a bavili se až do pozdní hodiny noční. Hudební, která při zmíněné veselce účinkovala, zaslouhuje nejvyšší pochvaly, za ten krátký čas, co se udeř, zvláště ten malý basista, není ho takřka ani za basem vidět, ale bas se mu ožívá znamenitě. Bude-li tak pokračovat, tak svým časem zahanbí všechny okolní basisty.

zeň námořní důstojníci, kontrolovali Gregorjev a poručík Smirnov, kteří odsouzeni byli společně s Negogatovem, dostali milost před nedávnem a byli propuštěni na svobodu.

Aj, aj, aj, za zahrádek máj, aj, aj, aj, všecko kvítí, po zahrádce jen se svítí, aj, aj, aj, všady vidět máj!

Náš Pražský Vlastenky pořádají dne 7. června večer vlastenecký večer. Pozvali k nám slavnou Sádku Hrbkovou z lineolnské univerzity, by přednášela o dobách zaslých z naší staré vlasti. Přednáška bude protřikrát krásnými svátečními obrázky a při každém bude slavná přednáška o významu toho obrazu. Jsme mile potěšeni, že sl. Hrbkova jest nám pro ten den získána, neb podobná přednáška od et. ženského pohlaví zde jest nikdy odhývána nebyla. Nenechte si proto ujít této příležitosti, milí vlastenci a vlastenky, a přijďte všichni užítí tento krásný večer. Vstupné pro dospělé osobu 25c, pro děti 15c.

Slavnost zlobení hrobů pořádá se jako každoročně dne 30. kvě-

na. I letos půjdeme navštívit hroby našich milých, a půjdeme jim povědět, že i my chystáme se brzo přijít do jejich společnosti. — Slavnost započne o druhé hodině odpolední, a slavnostním řečníkem bude starý otužilý bojovník pan A. Hospodský, bývalý dlouholetý vydavatel Přítele Lidu.

Ke konci tohoto týdne rozloučí se náš milý A. Z. Donato se svou školou v Praze, ve které byl po více roků ředitelem. Pan A. Z. Donato získal si všeobecné lásky a pochvaly zde za čas jeho působení a my neradi ztrácíme tak vzorného a dobrého ředitele. I on nerad loučí se s námi i se svými žáky, a všichni voláme za ním: Budte šťastni, přijďte nás ve svém novém povolání! A Na shledanou!

Pan Hofbauer, náš oblíbený expresák, koupil si nový vůz na peřách, a může teď vozit vejce bez jakéhokoliv rozbití.

Ve čtvrtek minulého týdne byla pořádána zábava v Duse-ově síni a byla nad očekávání navštěvena i sobotu minulého týdne byla opět taneční zábava v Kostkové síni, při které účinkovala cestovní kapela bratří Collinsových z Iowy.

Minulou nedělí se utkala naše milovaná devítka z dwightskou, ale jak jsem slyšel, tak děst jim zlezel celou hru, a museli to odložit. Potom se řekne, že v našem městě John Brainard není veselý! Jen ať se sem přijde někdo podívat. Nyní, když strumovi pustilo zelené listy, tak hnedže že by už ani město nebylo vidět a tím způsobem se sem nstěhovalo tolik ptactva, že to svestholi od rána do večera. Nejkrásnější však zpívá jeden ptáček, asi takovou notou, na způsob jakko v Čechách drozdí, pozoruje, jak se zdá, že by jeho písní člověk už rozuměl, a to vlastně nejvíe český a něco v tom brebřá taky anglicky. Jak obyčejně zdejší česí to dělají. Jednou rána jsem toho zpěváka pozoroval, a z jeho písní jsem vyrozuměl rozličná slova, jež zněla asi takto: Proč, proč! — kunka, kunka — rož babu, rož babu — zloděj, zloděj — kornu, kornu! — platil, platil! — habaha, habaha — ice cream, ice cream — a při tom slovu ice cream se dal do smíchu a v tom jsem odešel, a nevím, komu jest dále nadávat.

Ytrec.

"Na Marjance", rozkošná polka, pro dvě ruce na piano neb organ za 25c. — Píšte na Pokrok Zřevna, 1325 William St., Omaha, Neb.

## NAŠE NÁVŠTĚVY

Ve čtvrtek navštívili nás v naší tiskárně pp. Jan Kasal a Josef Blecha, oba z Clarkson, Neb. Pan Kasal, ač dosud mlád a svobodný, již sám pro sebe úspěšně hospodář na své farmě o 160 akrech. Vadle farmaření zabývá se též pěstováním a krmným hovězím dobytka. V zámě koupil p. Kasal v trhu south-omazském dvě kary dobytka a když tento dovedl zkrmit, přivezl je, nyní sem do trhu a se strženou cenou byl uspokojen. Koupí sprostředkovala firma Bliss a Wellman. Oba mladí krajané zdřelí se zde do pátku, aby sobě prohlédli Omahu a němžli zle rázný nákup.

Ve čtvrtek minulého týdne navštívili nás pan Louis Juráček z Verdigris, Neb. dávný náš přítel. Přivezl do south-omazského trhu káru hovězího dobytka, za který dostal cenu celkem uspokojivou. Jak s námi sdělil, naděje na úrodu kolem Verdigris je dosti dobrá, k čemuž v první řadě přispěly poslední vydatné deště. Potěšilo nás s ním si pohovořit.

## VYZVÁNÍ!

Pan Bohumil Bešta, jenž posledně zaměstnán byl v jedné továrně v South Omaze, jest snažně žádán, by co nejdříve podal o sobě zprávu na níže udanou adresu. Slibil, že přijede na svátky, než neudělá tak a na poslední dopis ani neodpověděl. S vďekem přijme odpověď od něho neb některého krajana, jenž by směl o něm vědět.

Jakub Tomásek, Smithfield, Neb. 44k2

Člověk trpící bolestmi podobně jest trpaslíkem na okal. Trpíte-li pakostnicí, ochromením neb bolestmi, jež vás nruží, očiňte ve dne a pekle v noc, skuste Richterův Pain Expeller. Důkladně se 10 a 20 ráno mažte a ulehčíte vám okamžitě vše, jež proti dně, oděněnímu, popálení, zápalu, vřezotě, vřezotě, ochromení neb ochromení v ruce, 25 a 50 ct za lahve ve všech lékárnách.

F. Ad. RICHTER & CO., NEW YORK.

RICHTER'S PAIN-EXPELLER